

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СОГЛАШЕНИЕ между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР товарищем И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел товарищем В. М. Молотовым — с одной стороны и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР товарищ И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал товарищ Н. Г. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза товарищ Б. М. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных

Дел товарищ А. Я. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела товарищ А. А. Соболев, Член Коллегии Наркоминдела тов. А. И. Павлов и ответственные работники Наркоминдела товарищи С. П. Козырев, Ф. Т. Гусев, М. М. Петрубач, а со стороны Великобритании — глава военной миссии в СССР генерал-лейтенант Мэсон Макфарлан, член военной миссии контр-адмирал Д. Майлс, член военной миссии вице-маршал воздушных сил А. Кольер, глава экономической миссии в СССР г-н Лоуренс Калбюри, советник английского посольства г-н Л. Баггалей, военный атташе полковник Р. Грир, воздушный атташе полковник Ч. Халлауэл, морской атташе капитан Г. Клячи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

Москва, 12 июля 1941 г.

По уполномочию Правительства
Союза ССР — Заместитель Председателя
Совета Народных Комиссаров СССР
и Народный Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Правительства
Его Величества в Соединенном Королевстве
— Чрезвычайный и Полномочный Посол
Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенном 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства
Союза Советских Социалистических
Республик — Заместитель Председателя
Совета Народных Комиссаров и Народный
Комиссар Иностранных Дел —
В. МОЛОТОВ.

По уполномочию Правительства
Его Величества в Соединенном Королевстве
— Чрезвычайный и Полномочный Посол
Его Величества в СССР —
СТАФФОРД КРИППС.

ПОМОЩЬ ШКОЛЬНИКОВ

По примеру пионеров и школьников Рамешинской неполной средней школы оказывают помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ учащиеся Красно-Усад-

ской НСШ. Во Власихинском колхозе имени XVI годовщины Октября школьники вывозили навоз и сейчас принимают участие в сенокосении.

И. Синицын.

Оплатили половину подписной суммы

Кустари и служащие Белбажской промартели решили помочь нашей доблестной Красной Армии, мужественно борющейся с гитлеровскими полчищами, досрочной оплатой подписки на Заем Третьей Пяти-

летки (выпуск четвертого года). Они уже внесли 2.600 руб. — 50 процентов подписной суммы. Вторую половину этой суммы они также внесут досрочно.

А. Волков.

Выступление Черчилля

По сообщению агентства Рейтер, выступая утром 14 июля на митинге 6 тысяч работников гражданской обороны в Гайд-парке (Лондон), английский премьер-министр Черчилль заявил: «В настоящее время мы подвергаем противника более сильным бомбардировкам по общему весу бомб, сбрасываемых нами в течение месяца, чем противник когда-либо делал. Однако это лишь начало. Мы будем продолжать действовать в этом направлении и со все возрастающим масштабом до тех пор, пока мы не уничтожим эту отвратительную тиранию».

(ТАСС).

Колхоз «Коминтерн» (Джизакский район, Самаркандская область, Узбекская ССР) приступил к массовой уборке



Колхозницы О. Хасанова (слева) и З. Махамова, перевыполняющие нормы по уборке в 4 раза.
Фото М. Газеева

Фотохроника ТАСС

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза летчикам Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА летчикам морской авиации:

1. Капитану АНТОНЕНКО Алексею Касьяновичу,
2. Лейтенанту БРИНЬКО Петру Антоновичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 июля 1941 года.

Награждение орденами СССР личного состава Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июля с. г. орденом «Красное Знамя» награждено 45 человек личного состава Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Колхозники сельхозартели «Красный пахарь» (Б. Радость, Вязовского сельсовета) помогают героической Красной Армии громить германский фашизм стахановской работой в поле. Особенно заметен стал трудовой подъем после выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. На другой день после собрания, посвященного выступлению великого вождя, колхозники на сенокосе работали организованно и высокопроизводительно. Многие перевыполнили нормы выработ-

ки. Например, тов. М. Г. Доганов скошил в день 0,48 гектара при норме 0,3 га (средней травы). Делом отвечают на призыв любимого вождя комсомольцы и пионеры. Комсомолка тов. Веселкова, заменив ушедшего на фронт тракториста, сейчас неплохо управляет машиной. Пионеры и школьники под руководством звеньевых участвовали в прополке посевов, вывозке навоза и т. д. Они организовали охрану колхозного хозяйства и собственности колхозников.

М. Т. Овчинников.

Перевыполняют нормы на сенокосе

Успешно проходит сенокос в Машинковском колхозе «Новая деревня», Рамешинского сельсовета. Хорошо работают женщины. Колхозницы т. т. И. Сентюрева, Е. Д. Лебедева, В. И. Соколова, Т. М. Метелькова и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки, скашивая по 0,4—0,5 гектара вместо 0,35 га.

Колхоз усиленно готовится к проведению уборки урожая. Колхозники досрочно оплачивают свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года).

А. Сентюрев,

бригадир полеводческой бригады.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новгород - Волыском направлениях.

На СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На ЗАПАДНОМ направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На ЮГО-ЗАПАДНОМ направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем ИТОГИ ТРЕХ НЕДЕЛЬ ВОЙНЫ. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях немецких войск, как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвостуны еще в первые дни войны объявили раз-

битой, — по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомеханические, аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3 тысяч танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2300 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян, теперь обезумевший фашизм погнал воевые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие — поверните его против фашистских нацистских, поработивших Германию и погнавших вас на верную

смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!»

Обращение подписали: Фриц Гоше, Генрих Гютер, Генрих Гарт, Гедвиг Вельмер, Доротея Дегграф, Елена Баумгертнер, Софья Цвингер, Екатерина Гютер, Христина Куберт, Александр Гютер, Софья Дегграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении Соглашения между Правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном Соглашении.

На станции Москва-Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше трех тысяч пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин», — заявил стачковец завода «Каучук» тов. Ульянов, — приветствует Соглашение, заключенное между Правительством СССР и Правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских нацистских. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют Соглашение, заключенное Правительством СССР и Великобританией и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

ностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море была обнаружена германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сто-

рожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух

дней пытался прорваться на участке, обороняемом эскадрой части, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более двадцати фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немецкие самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успевая удачно отбивать атаки «мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики - красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообщив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре звено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над эским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Причавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Кристен и П. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирча».

Советское информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают

Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал восемнадцать сменных норм. На Московском подшипниковом заводе строгальщик тов. Родин в течение трех суток не оставлял цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, которым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в семь раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области тов. Тужевова, свыше 1 тысячи девушек района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между Правительством СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденовского завода «Серп и молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. «Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии», — заявили рабочие и служащие завода, — знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солнцевского района Курской области горячо приветствуют соглашение Правительства СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. Намитиве трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорит: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель — разгромить подлый фашизм. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отметили, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны поодиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выражая мнение коллектива проекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровожадным фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 июля)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-Западном, Западном и Юго-Западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-Западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, числен-

ностью до 3 тысяч человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и наносила мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море была обнаружена германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сто-

рожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух